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,,HRISTOS A INVIAT!" 
IUBIŢI CREŞTINI, 

Istoria vie/ii poporului nostru româ
nesc ne mărturiseşte de repetate ori, 
cum neamul nostru - răsfirat de duş
mani În atdtea păr/i, - s'a găsit una 
sufleteşte, În jurul credinfei noastre 
strămoşeşti. 

Evanghelia Mântuitorului Hristos i-a 
devenit comoara cea mai de pre/ de 
c<ind a cunoscut-o, j iindcă din cuprin· 
sul ei a fnfeles, că Dumnezeu nu la
să dreptatea nerăsplătită şi nici pă
catul nep~depsit. /nsăşi minunea /n· 
vierii Domnului Hristos, după atâtea 
batjocoriri şi su/ erinfe din partea ce· 
lor necredincioşi, dădea nădejdea fra
filor noştri oropsi/i de streini, - că 
ideia Unirii tuturor Românilor laolaltă 
se va implini odată, ca fiind dreaptă. 

Deaceia tălmăcirea Evangheliei pe 
Înfe!esu! poporului prin cunoscutele ca· 
zanii a alcătuit cea mai răspândită 
carte pe tot cuprinsul fării, dela Nistru 
pdnă la Tisa, Încă de acum aproape 
300 de ani, sub denumirea de „ Carte 
romdnească de Învăfătură". Prin păr· 
file Bihorului istoria ne spune, că a
ceastă carte tipărită ne mai putându-se 
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găsi, cu toate că a fost retipărită de 
atâtea ori, ţăranii noştri o scriau cu 
mâna şi satele fot o aveau. Aşa se ex
plică faptul că Majestatea Sa Regele 
Carol al II-iea, În cuvintele de omagiu 
pe care le-a adus Bisericii iwastre stră• 
moşeşti, a apreciat menirea Bisericii or· 
todoxe române, nu numai ca „o Bise
rică a bunătăţii, a milei şi a păcii, dar 
ea a fost centrul cultural al vie/ii ro• 
mâneşt i. Şi e bine ca ea să rămână tot 
astfel". 

Astfel Întărirea unită/ii sufleteşti a nea
mului nostru s'a făcut la această lumină 
a Evangheliei Mântuitorului Hristos. Este 
un adevăr istoric păstrat in cronicile stră• 
bunilor noştri şi recunoscut de acei ce 
conduc destinele acestui neam. 

Deaceia, ca părinte sufletesc al fiilor 
acestui neam, m' am bucurat din toată 
inima, când am văzut că preoţimea noas-· 
fră ortodoxă română şi-a revenit acum la 
apostolatul de Înfrăţirea parohienilor, ,in 
jurul aceluiaş Sfânt Altar, pe care cu 
sfinţenie se păstrează Sfânta Evanghelie 
În duh şi ir1 adevăr. Multă durere am 
avut În suflet când am putut vedea cum 
unii din clericii noştri, În zelul lor celă~ 
fenesc, işi depăşeau rolul lor sacru şi 
misionar. Ce unitate sufletească mai putea 
fi În sal ul acela, În care păstorul - În 
loc să spună „pace tuturor", - făcea 
parfe, ori chiar conducea pe cei ce Învrăj
beau spiritele intre cetă/eni? Şi cât de mult 
am pierdut noi Românii, de pe urma 
acestor patimi de Învrăjbire!.. .. Şi cât de 
mult vom mai avea Încă de lucru, până 
la indreptarea ruinelor sufleteşti şi gos• 
podăreşti ce au rămas În urmă. 

IUBIŢI CREDINCIOŞI, 

Noua orânduială cetăţenească, de unire 
a tuturor Românilor prin muncă construc
tivă pentru binele obştesc al neamului, 
işi are isvorul lot În Evanghelia Domnu• 
lui Hristos. Deaceia a putut avea bine
cuvântarea Noastră şi sprijinul Bisericii 
Noastre. Cum spune Sfântul Apostol 
Pavel, ,,să urmăm cele ale păcii şi cele 
spre zidirea unuia către altul". (Romani 
XI V, 19). Căci „ ce este mai plăcut şi 
mai frumos, decât a locui /rafii Împreună?" 
(Psalm CXXXIII. 1). 

,,APOSTOLUL CURIER" 

Cuvintele de pace şi liniştire sufletească 
au fost primele vorbe rostite de Domnul 
Hristos după Sfânta Sa Inviere, când s'a 
arătat ucenicilor, zicând: - ,, Pace vouă fll 
(Ioan XX. 19). Fără această pace şi li
nişte sufletească, fără unirea tuturor În 
ace/aş gând bun, nu se poate realiza o 
lucrare bună şi sănătoasă. 

Deasemenea ideia de muncă cinstită 
şi ordonată stă la temelia Evangheliei 
Mântuitorului Hristos, CU{Tl spune şi Sf ân• 
tul Apostol Pavel: ,, Cine nu vrea să lu
creze, acela nici să nu mănânce". (II 
Tesaloniceni, III. 10). 

Iar in ceeace priveşte munca, ori câtă 
strădanie am depune noi Românii, dacă 
de pildă cei din o comună sunt despăr• 
/ifi sufleteşte, dacă nu sunt fofi legaţi in 
aceleaşi sim/iminle de În/elegere, chiar 
iubire, a unora fa/ă de al/ii, nu putem 
ajunge la rezultatul dorit, de-a pune În cel 
mai bun rând comuna lor in foale pri
vinţele. 

Singură dragostea creştină poa-t e vin
deca multe din rănile noastre sufleteşti; 
ne poate duce la o deplină Înfe/egere chiar 
când Între unii şi a/fii ar fi mari şi multe 
deosebiri. Căci cum spune Sfântul Apos
tol Pavel: .,,dragostea Îndelung rabdă, este 
„bună, dragostea nu pizmueşte, dragostea 
„ nu se Îngâmfă, nu se seme/eşfe. Nu se 
,,poartă cu necuviin/ă, nu caută ale sale, 
„ nu se Întărită, nu gândeşte răul, nu se 
„bucură de nedreptate, dar se bucură de 
,,adevăr; toate le Îndură, toate le crede, 
.,,toate le nădăjdueşte, toate le rabdă. 
,, Dragostea niciodată nu cadeu. ( I Co
rinteni, XI /l. 4- 8). 

Deci oricare ar fi greută/ile şi su f e
rinfele noastre sufleteşti, pentru a fi Îm
preună În aceiaşi muncă pentru binele ob
ştesc al neamului, pe toate le poate alina şi 
vindeca această iubire creştină, desprinsă 
din sfaturile Sfintei Evanghelii. 

JUB!ŢI CREŞTINI, 

Cel mai potrivit timp al anului, când 
putem lăsa să crească În sufletele noas
tre această floare de virtute a iubirii creş
tine, este acest timp al sărbătorilor Sfin
telor Paşti. 

Toate rugăciunile şi cântările Bisericii 
noastre la Sfânta Inviere ne amintesc şi 
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ne Îndeamnă tocmai la această pace şi 
. Înfră/ire sufletească, ce trebuie să avem 
la !nvierea Domnului Hristos. 

Căci după cum la razele calde ale soa
relui de primăvară foale rămurelele mici 
şi mari ale pomilor sănătoşi şi roditori, se 
acopăr de aceleaşi flori frumoase, purtă
toare de roadă, - asemenea şi sufletele 
noastre pot Înflori În simfirea şi trăirea 
aceleiaşi virlufi creştine a iubirii, la lumina 
şi căldura soarelui ceresc, a Domnului 
Hristos. 

In slujba acestei misiuni, a cultivării 
acestor scumpe comori ale sufletului ome· 
nesc, trebue să-şi puie de-aci Înainte preofii 
noştri şi fruntaşii Bisericii toată truda, 
toată osteneala, foale puterile; iar turma 
credincioasă liberă acum de multe din 
ispitele trecutului, să primească cu drag 
sfaturile lor şi să le urmeze atât În viafa 
lor familiară cât şi În cea a intereselor 
obşteşti. ll:u doresc În deosebi ca - În 
atmosfera de linişte, ce s'a Înstăpânii 
peste foi: - 1) fiecare să-şi vadă mai Întâi 
de gospodăria sa, de familia sa, aducân
du-şi În deplină rânduială şi ordine şi stare 
bună casa, curtea, ograda, grădina, clă
dirile celelalte, gardurile, Încât lotul să fie 
reparat, Îngrijit, vrednic de văzut şi de 
imitat şi de a/fii. Femeile să Îngrijească 
de curăfenie, de o bună mâncare, care 
la făranii noştri mai ales lasă atâta de 
dorit. Deaceia la noi atâtea boa!e, atâtea 
slăbiciuni, alâfia copii morfi cu zile ca la 
nici un alt popor. Unde este loc potrivii 
să samene cânepă, in şi să Înceapă iar 
a culege, topi, melifa, hecela, toarce, fese, 
Întorcându-se În foale priuinfele la cele 
bătrâneşti, ce au fost mai bune decât 
rnaimutăriile străine Înporl, cântece, dan· 
suri şi altele, care ne schimonosesc nea
mul, Deci înapoi la munca din bătrâni, 
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care-i ca o sf ânlă ruga cm ne, ce Înnobi· 
!ează sufletul celui ce munceşte. 

2. Tofi Împreună apoi să-şi pue price• 
perea şi munca În slujba satelor, a co
munelorJ a celor obşteşti. Biserica, casa 
parohială, şcoala, primăria şi toate cele· 
!alte rând· pe-rând să fie reparate, pictate, 
curăfite, văruite cu toi ce le aparfine. Ci
mitirele să fie Îngrădite, plantate, cură
file de bălării, Împărfile În table şi cărări 
bine Înlrebuinfale. Copii de şcoală, stră
jerii, premilitarii şi toate grupările de 
muncă sar În ajutor numai să fie chemafi. 

3. Să-şi Îndrepte luarea aminte şi spre 
drumurile dela câmp, drumul comunal, 
podefe, şanfuri şi - sărind cu mic cu 
mare la muncă, organizată de conducă
torii satelor - şi cu ajutorul slujbaşilor 
dela judef, să pue totul tn cel mai bun 
rând. Unde se apucă de lucru mul/i, is
prava răsare ca din pământ, ridicând vred
nicia unor astfel de săteni, unde totul e 
bine şi Îngrijii. Câte mai sunt preste toi, 
cari trebuesc Îndreptate şi pe care cei 
de· acolo le cunosc mai bine decdt Noi, 
de aci: d. e. cooperative, dispensare, meş
teşuguri din neamul nostru şi altele. 

La toate aceste lucrări preoţii trebuie 
să fie ca sâmburele de aluat, care pun 
În mişcare - cu sfatul lor, experienfa lor, 
cinstea lor, iubirea lor de turma şi de 
progresul comunelor - pre fofi şi pre 
toate, şi se vor face mai vrednici de 
laudă, decât cu isprăvile electorale ale 
unora de mai nainte. 

Lucrând astfel un şir de ani - cu sigu
ranţă fata /ării se va schimba spre binele, 
mulfumirea şi propăşirea poporului, ceea 
ce Noi Îi dorim din tot sufletul acum şi 
pururea. 

Cu pat riarhiceşti binecuvântări, al vos
tru binevoitor. 
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ZI Y A IHVICRII 
ln istoria popoarelor pământului apar figuri 

de mari cuceritori, cari fac să tremure lumea de 
furtunatica lor vitejie, apar oameni de ştiinţă, apar 
genii cari schimbă mersul vieţii neamurilor, apar 
popoare ridicate pe cele !]lai înalte culmi de 
cultură şi civilizaţie. 

Dar pe toate acestea, nemilostiva moară a vremii 
le sfarmă rând pe rând şi Ie-aruncă - praf netreb
nic - în adâncul neştiinţei şi al uitării. Dar slaba 
amintire şi cateva urme din măririle apuse, aştern 
punte peste veacuri, între ce a fost şi ce va fi. 

De două mii de ani însă, numele copilului sfânt, 
născut în ieslea Betleemului, numele blândului Iisus, 
a străbătut lungimea vremurilor şi adâncul înde
părtărilor. Şi cu cât trec anii, adâncindu ne în 
timp, cu atât numele Său devine mai mare, peste 
vremi şi peste oameni, neputându-l frânge urgia 
timpului şi nebunia oamenilor. 

Suntem în postul cel mare şi împreună cu Iisus 
ne apropiem de Golgota. De câte ori Domnul 
Hristos nu va fi bătut cu ciocanul iubirii în 
sufletul lui Iuda din Iscariot, spre a-l feri de păcat 
şi de moarte ! Şi tot acel Iisus, prin glasul miilor 
de biserici, de câte ori nu strigă: ,,pe pământ 

pace, între oameni bună voire" ! Cine aude, cine 
înţelege? 

Omenirea dornică de lacrimi şi setoasă de sânge, 
vrea s'aprindă cel mai năpraznic foc pe care l-a 
cunoscut istoria. 

Foc şi turburare la Răsărit, pustiu şi moarte 
la Apus şi pretutindeni frământare, nesiguranţă 
şi sbucium. Inarmări de mii de miliarde, făcute 

de toate ţările depe glob, pregătesc lumea pentru 
ceasul cel mare al nebuniei universale. Parcă 
anticristul vremilor de apocalips s'a coborît pe 
pământul acesta plin de întuneric şi păcate, spre 
a grăbi începutul marelui sfârşit. 

La îndemnul de iubire al Domnului Iisus, se 
răspunde cu cea mai cumplită ură şi răutate şi 

în ţările unde stăpâneşte anticrist, altarele au fost 
pângărite, bisericile distruse şi valuri de sânge 
de martir au curs din pieptul celor ce n'au avut 
altă 'vină, decât că au predicat iubirea şi înfră

ţirea, adevărul şi viaţa. 

Şi nu ştiu cum, dar parcă simţi cum în adevăr 
se coboară din nou Fiul lui Dumnezeu, ca în 
celebrul roman al marelui Sienkievici şi la sfioasa 
întrebare a celor ce încă n'au pierdut legătura 

cu El: ,,Quo Vadis, Domine" răspunde trist: ,,cobor 
în lume să mă răstignesc a doua oară" ! 

11 răstigneşte lumea întreagă, îl răstignim noi 
creştinii în fiecare ceas, în fiecare clipă. 

Câţi dintre noi, mireni şi clerici, străbatem 

lungimea marelui post, cu acea evlavioasă pregă
tire pentru praznicul cel sfânt al Invierii Domnului? 

Câţi în această vreme de pregătire duhovni
cească ne cercetăm sufletul în adâncimile lui, 
câţi, răstignindu-ne patimile în această vreme de 
pocăinţă, căutăm să înviem odată cu El, cu Fiul 
lui Dumnezeu? 

Câţi ne plecăm urechea la glasul celor ce sunt 
în dureri, pentru a seca o lacrimă, pentru a înăbuşi 

·un suspin? 
Osanalele de acum două mii de ani s'au schim

bat în cântece de mitralieră şi tunet de bombe 
ucigătoare. Oare în ce măsură se vor realiza 
profeţiile sumbre ale ciobanului dela Maglavit? 

Dar pe cât e de turburată lumea, pe cât de 
surd şi ameninţător e zgomotul furtunii ce s'apropie, 
pe atât de mare rămâne Iisus şi învăţătura Sa. 

Poate că paharul răutăţilor noastre s'a umplut 
cu vârf, altfel, ca odinioară pe Tiberiada, Iisus 
ar fi potolit focul năprasnic în care arde sufetul 
lumii întregi. 

In haosul şi frământarea zilelor de azi, tot EI 
a rămas scăparea noastră, mângâierea şi speranţa 
de mai bine. 

Strămoşii noştri spre EI nădejdea şi-au pus şi 

EI i-a izbăvit din cumpăna tuturor vremurilor de 
încercare. 

Se prăbuşesc împărăţii, se sfarmă ambiţii ne
măsurate, se sting oameni iluştri şi peste ani de 
zile, vremelnica noastră existenţă se va pierde 
în veşnicia de ghiaţă a marelui necunoscut. 

Ziua învierii din anul acesta e fulgerul ce 
scânteiază în bezna unei nopţi de groază şi de 
moarte, farul lumii cuprinse de nelinişte şi în
grijorare adâncă. 

ln această rază binecuvântată a Postului cel 
mare de e pace sau va veni furtună, noi să facem 
să reînvieze Hristos în sufletele noastre şi atunci 
chiar de se vor mai prăbuşi ţări şi vor cădea 

popoare, neamul nostru va fi izbăvit de Acela 
care, cu lacrimi şi cu sânge, a suit crucea grea 
a răstignirii, pe Golgota neamurilor păcătoase. 

Preot ŞTEFAN FLORESCU 
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INVIEREA PRIN MUNCĂ 

Pe măsură ce omul devine mai simţitor cu 
mediul înconjurător, pe aceiaşi măsură sufe
rinţa lui este mai mare şi cu cât va suferi mai 
mult, cu atât simţurile lui devin mai sensibile. 

Şi pentrudl, ceeace se petrece în mic cu un 
singur om, prin deducţie putem spune că se petrece 
în mare cu omenirea întreagă, dacă sondăm valul 
frământărilo.r sufleteşti prin care trecem fiecare 
din noi în epoca prezentă, ne putem închipui foarte 
uşor cât suferă în haina sufletului ei, omenirea. 

Un proces condamnabil, care de altfel domneşte 
tot din sursa slăbiciunilor omeneşti, face ca omul, 
pe măsură ce avansează în cunoştinţe, să se de
părteze de Divinitate, bine înţeles cu excepţia celor 
cari au primit o educaţie specială şi la adăpos- · 
tul căreia şi- au păstrat în suflet, neatins, tezau
rul bunei credinţe. 

ln schimb, ei şi-au format un cult anarhic, care 
venind în conflict cu cultura credinţei celei ade-

• 
vărate, dau naştere la enormul scandal, destră
mător de suflete, ucigător de vieţi, în care, dacă 
nu mă înşel, plutim noi astăzi. 

Omul, de câte ori şi-a pierdut equilibrul sufle
tului în preocupări hibride şi îndepărtate de dru
mul cel drept al Dumnezeirii, dacă şi-a regăsit 
cumva cumpătul, aceasta a fost numai prin muncă. 

Munca, i-a dat totdeauna omului un fericit me
diu şi prilej de gândire serioasă, în cadrele pre
vederilor sublime ale progresului şi apropierii de 
Divinitate. 

Trândăvia, a copleşit în om întotdeauna cele 
mai nobile sentimente şi- a deşteptat în el poftele 
cele mai barbare, gândurile cele mai negre. 

ln muncă găseşte omul un reazim sufletesc, un 
reflex al însuşirilor lui într'un mod concret, o 
verificare a forţelor lui, mai ales atunci când i s'a 
creat dispoziţia pe acest fi!gaş. 

Munca este revelatoarea virtuţii. Ea dă satis-

RIPIDE 

~ ""' 
Făcute de I. P. S. Patriarh Miron Cristea pentru biserica Sf. Patriarhii, copiate după 
ripidele pe care Ştefan Cel Mue le-a donat Sf. Mânăstiri Cotlomuş din Muntele Athos 

Lucrate în argint - Filigran 
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facţia deplină a întrebuinţlrii talantului dăruit de 
Dumnezeu. • 

Omul care şi-a pierdut nădejdea în viaţă, din 
cauza nesiguranţei împrejurărilor prin care a fost 
forţat a trece, poate găsi un fericit refugiu în 
muncă. Şi va vedea că pe măsură ce realizează 
ceva singur, prind,= curaj şi dragoste de viaţă, 
care de acum înainte nu i se va mai părea o 
povară. 

Dar, picătură cu picătud, se face balta mare, 
zice un proverb bătrânesc. Rezultatul muncii tutu
ror oamenilor dintr'o ţară, cinstite şi desintere
sate, i-ar aduce un aport considerabil. Ţara noas
tră are nevoe de acest reviriment prin muncă. 

lnalt Prea Sfintitul nostru Patriarh a spus cu 
ocazia promulgării nouei Constituţii la 27 Fe
bruarie, a. c. : ,,lară tu naţie română, în frunte 
cu conducătorii tăi de sus până jos, acum, la 
muncă constructivă, pe toată linia, aşezând pe 
fiii României etnice şi latine în drepturile fireşti 
ale moştenirii părinteşti". 

,,APOSTOLUL CURIER" 

lată cuvinte într'adevăr epocale, spuse cu o 
strălucită clar-viziune a rostului muncii. 

Numai prin muncă, - dar o muncă însufleţită 
de fiorii progresului civilizat, în spiritul celei mai 
sincere contribulii, a fiecăruia la postul său de 
răspundere, - vom putea realiza refacerea, - în
vierea neamului nostru pe baze noui, temeinice, 
productive. 

„ Datoria cea mai sfântă, este de a munci fără 
preget pentru Patrie, şi care trebue îndeplinită 
fără şovăire de toţi cetăţenii, fiecare după pute
rile sale, în locul unde este hotărît a munci", -
a spus Majestatea Sa Regele, cu acelaş prilej 
amintit. 

La muncă ! lată strigătul vremii, al Bisericii, al 
Naţiunii! 

1n această răspântie istorică de drumuri spiri
tuale, în care crucea cu spada s'au întâlnit în 
chip fericit şi şi- au rostit cuvintele simbolice, înflă
cărate, să ne oprim în sens de pioasă recule
gere şi să medităm profund asupra tâlcului lor 
înţelept. Pr. C N. STANESCU 

Jisus vindecând bolnavii 
(CAP. IV. v. 46-54). 

Sta 'n Capernaum, pe-atuncea, un slujbaş, ce-avea feciorul 

greu bolnav. Şi cum aude că Iisus Mântuitorul 

e 'n ţinutul Galileii, - că fusese la iudei, -

mers-a cc'itre El să-l roage ca să vie 'n cas' la ei, 

să se vindece fecioru- t, care sta să moară, parcă. 

- ,,Dacă nu vedea-veţi semne şi minuni" - Iisus I-încearcă -

„nu veţi crede" ?. Dar, mal tare, omu-acela 'mpărâtesc 

se ruga: - ,, Vin', Doamne, până fiul nu mi-l prăpădesc"! 

Zisu i-a Iisus: ,,Mergi, dară, că feciorul tău viu este" 

Şi, plecând, crezut a omul tn cuvintele aceste. 

Iar a doua zi, spre casă coborând, ii Ies in drum 

slugile şi-i spun: - ,, Fecioru-ţi este sănătos de-acum" ! 

Şi 'ntrebându-le de ceasul 'n care se simţise bine, 

i-au răspuns: - ,, La ceasul şapte, eri, ne-am pomenit că-şi vine 

în puteri, lăsat de friguri". Astfel, fericit nespus, 

tatăl se gândi c'atuncea îi grc'iise, blând, Iisus. 

Şi-au crezut şi d şi toată casa lui, din ziua-aceia, 

I Jn Iisus Mântuitorul, - - care 'ntors îrz Galileea: I 
din hotarele Iudeii, cu dumnezeiesc îndemn, 

~-~-r_e_u-im_,_'_e_a_t_u_t-ur_o_r_a_,_s_ă_v_â_rş-i-se_•_a_l_d_o_il_e_a_se_m_n_. __ M_A_R_IN_I_._rR_E_D_E_s_c_u __ fJ; 
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Programul oficial pentru serbarea 
Sfintelor Paşti 

Preşedinţia consiliului de miniştri a dat publi
cităţii programul pentru serbarea Sfintelor Paşti. 

In seara de Vinerea-Mare, la ora 9½, se va 
oficia Prohodul în Biserica Sfintei Patriarhii de 
către I. P. S. S. Patriarhul României, ori de'e
gatul său, înconjurat de clerul Patriarhiei, în 
prezenta M. S. Regelui. 

La această ceremonie vor asista : 

Preşedintele consiliului de miniştri; Consilierii 
Regali, membri ai consiliului de Coroană; Preşe
dinţii Corpurilor Legiuitoare: Miniştrii: Coman
dantul „Străjii Ţării" ; Primul preşedinte al înaltei 
Curţi de casaţie şi justiţie ; Subsecretarii de stat ; 
Mitropoliţii care eventual s'ar afla în Capitală : 
Inspectorii generali de armată ; Preşedintele Aca
demiei Române : Procurorul general al înaltei 
Curţi de casaţie şi justiţie; Primul-preşedinte al 
înaltei Curţi de conturi ; Preşedinţii de secţie ai 
înaltei Curţi de casaţie şi justiţie ; Primul-pre
şedinte al Consiliului legislativ; Primarul general 
al Capitalei; Guvernatorul Băncii Naţionale a 
României ; Episcopii care eventual s'ar afla în 
Capitală ; Rectorii Universităţii ; ai Şcoalei Poli
tehnice; Preşedinţii de secţii ai Consiliului legislativ. 

Detaşamente din. diferite corpuri ale garnizoa
nei vor sta înşiruite _în curtea Bisericii Sfintei Pa
triarhii în tot timpul ocolirii Sfântului Epitaf. 

Io Sâmbăta Mare, la ora 24, Maiestatea Sa 
Regele va merge la Biserica Sfintei Patriarhii, în 
trăsura „a la Daumont", pentru a lua parte la 
Sfânta lnviere, urmat de Curtea Regală şi escor
tat de regimentul de Escortă Regală. 

Vor asista la această ceremonie aceleaşi per
soane oficiale indicate mai sus. 

Momentul când I. P. S. S Patriarhul Româ
niei, ori delegatul său, exclamă: ,,Hristos a Inviat·', 
se va anunţa Capitalei prin 101 tunuri de pe 
Dealul Spirei. 

Conform vechilor tradiţiuni, se va scrie Evan
ghelia Sfântului Ioan, pe care Maiestatea Sa Re
gele o va semna şi care se va învesti la urmă 
cu Sigiliul Statului. 

La finele ceremoniei, Maiestatea Sa Regele va 
lua în mână Sfânta Cruce înaintea căreia se va 
apleca asistenţa. 

O gardă de onoare, cu muzică, va sta în faţa 
Bisericii Sfintei Patriarhii în tot timpul ceremo
niei Sfintei Invieri. 
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INVIEREA DOMNULUI 
De două mii de ani, lumea este înfr'o necon

tenită prefacere. Popoarele se svârcolesc în ne
credinţa lor, naţiunile se răsboiesc unele cu altele, 
împărăţiile se sfarmă şi omenirea petrece zile de 
nesiguranţă. 

A trecut gloria Cezarilor. Viaţa patriarhală nu 
nu mai este. Se veştejesc măririle şi slavele de
şarte, cu care s'a îmbătat lumea altădată. 

lncă odată ne sgudue cuvintele psalmistului, 
care vestesc : ,,Eu sunt pământ şi cenuşă" şi 
"iarăşi m'am uitat în mormânturi şi am văzut 
oase goale şi am zis : ,,Oare cine este bogatul 
sau săracul, dreptul s'au păcătosul? .... toate sunt 
cenuşă, toate umbră". 

Un singur lucru rămâne : lnvierea Domnului. 
Această minune a minunilor şi sărbătoare a 

sărbătorilor, face parte din lucrările Cerului şi 
este legată de veşnicie. 

Despre Ea vorbeşte şi Sf. Evanghelie, astfel: 
"Io ziua întâi a săptămânii (adică Duminica), fe
meile aceslea ·şi altele împreună- cu ele, au venit 
la mormânt dis-de-dimineaţă şi au adus mires
mele pe care le pregătiseră. 

Au găsit piatra răsturnată de pe mormânt, au 
intrat înlăuntru şi n'au găsit trupul Domnului 
liruL . 

Fiindcă nu ştiau ce să creadă, iată că li s'au 
arătat doi bărbaţi, îmbrăcaţi în haine strălucitoare. 

Ingrozile, femeile au plecat feţele la. pământ. 

Dar ei le au zis: "Pentru ce căutaţi între morţi, 
pe cel ce este viu? Nu este aici, ci a înviat. 
(Luca XXIV. v. 1-6.) 

Această înviere a Domnului Iisus Hristos o 
serbează cu mare bucurie toată creştinătatea. 
ln fiecare an creştinii de pretutindeni sărbăto · 
resc ziua învierii Domnului. In ziua de Paşti, 
toţi creştinii salută cu cuvintele: "Hristos a în
viat ! ", iar ceilalţi răspund: ,, Adevărat a înviat" ! 

Acest salut creştinesc, contribuie foarte mult la 
întărirea credinţei noastre strămoşeşti. 

Prin învierea Domnului noi credem şi mărtu
risim, că înviem şi noi din moartea păcatului. 

Mulţi aşteaptă această sfântă zi, doar pentru 
huzur şi petreceri păgâneşti. Dar Domnul Iisus 
Hristos nu a înviat pentru astfel de oameni. Ci 
pentru aceia ce vieţuiesc potrivit învăţăturilor Sale 
dumnezeeşti. 

Pentru noi creştinii ortodocşi, ziua Invierii 
Domnului să fie cu adevărat ziua învierii su
fletelor noastre. 

S'o rupem cu păcatul, şi să mergem pe calea 
adevărului şi pe urmele grele ale dreptăţii. Aşa 
să vieţuim : cucernici cu frică de . Dumnezeu şi 
cu bucurie neţărmurită să aşteptăm ziua aceasta 
mare a creştinătăţii. 

„Aceasta este ziua pe care a făcut-o Domnul 
să ne bucurăm şi să ne veselim într'ânsa !" 
(Psalm 118. v. 24.) 

Pr. DANJIL A. ILIESCU 
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-c O NS TR Ul REA BIS ERI CIi DELA MAGLAVIT 
PLANURILE AU FOST APROBATE. - INCEPEREA LUCRĂRILOR. -
CONCEPŢIA BISERICII. - SCRISORILE I. P. S. S. PATRIARHULUI 

De trei ani ciobanul Petrache Lupu se sbate 
ca din daniile strânse dela pelerini şi credin
cioşi să se ridice o biserică pe locul dumne
zeiştilor arătări dela Maglavit. 

Pentru acest fapt a făcut numeroase şi stărui

toare intervenţii, mai ales către Sunran şi I. P, 
S. Patriarh dr. Miron Cristea. 

Cea mai mare fericire a ciobanului, în trudita 
lui luptă cu necredinţa şi răutatea oamenilor, a 
constituit-o înţelegerea plină de bunătate pe care 
a găsit-o, după cum mi-a mbturisit în multe 
rânduri, în inima celor doi conducători ai Bise
ricii şi statului român. 

lntr'o scrisoare pe care i-o trimetea dela Go
vora, în astăvară, la 10 Iulie. I. P. S. Patriarh 
lămurea cu multă blândeţe pe cioban în felul 
următor: 

,,Iubite Fiule Petrache Lupu, 
Drept răspuns la întrebările ce mi le-ai pus 

atât cu scrisoarea trimisă la Bucureşti, cât şi la 
întâlnirea noastră dela Mânăstirea Govora, în ziua 
sfântului prorooc Ilie, aflu de bine să-ţi arăt că 

M. Sa Regele Carol II, cel dintâi credicios al 
Bisericii noastre, mi-a spus în câteva rânduri că 
se interesează El personal de ceeace trebue zidit 
la Maglavit, biserică, mânăstire, odăi pentru bol
navi, spital şi altele. 

ln scopul acesta, M. Sa vrea să meargă în 
persoană să vadă locul şi să deie sfatul, unde 
ar fi bine să se zidească biserica şi celelalte. 

Cum însii M. Sa are mai multe ocupaţii decât 
oricare altul din noi, El până acum n'a putut 
merge acolo. 

Acum se află în străinătate. Când se va în
toarce, ii voi aduce aminte de Maglavit. 

Deci rog pe toată lumea să aibă răbdarea cu
venitii până va putea veni şi să ne deie sfatul 
şi încuviinţarea Sa regală, ca apoi să vedem ce 
este de făcut, unde ~i cum. 

Şi până atunci, Eu vă recomand să adunaJi cu 
cinste darurile creştinilor, să le notaţi, ca îndată 

ce s'ar începe lucrarea unei biserici, să avem 
barem suma pentru o biserică cu pridvor larg, 
cum se cere acolo, unde se adună atâta lume, 
cât de multă, încât nu încape toată în biserică, 

ori cât ar fi de mare. 
Ca să fie şi materialul necesar la îndemână, 

când se va începe clădirea bisericii se poate aduna 

de pe acum: 1) piatră, care nu se strică de 
ploaie ; 2) var stins, 3-4 vagoane ; nisip bun cât 
de mult; pietriş pentru ciment. 

Cărămida se poate strica, dacă o plouă ; de 
aceea cărămida adunată se poate folosi la pichet. 

ln partea finală, I. P. S. Sa cerea localnicilor 
să asculte de cioban. 

,, Vă recomand - spunea I. P. S. S. Patri
arhu 1, - să nu vă certaţi în comitet şi să ascul
ta/i de cioban. Să-l ascultaţi şi să nu-l supăraji 

căci el are meritul să atragă acolo lumea". 
Şi încheia cu dispozijia categorică, cum că 

„alte comitete nu se pot înfiinţa fără aprobarea 
regală". 

Ciobanul a respectat cu sfinţenie sfaturile şi 

îndrumările Capului Statului şi Şefului bisericii. 
S'a strâns materialul. S'a ridicat un impunător 

pichet, aşteptându-se încuviinţarea M. Sale Regelui. 

APROBAREA REGALĂ 

Cu prilejul învestirii ca episcop militar a P. S. 
Sale Ciopron. I. P. S. Patriarh a obţinut încu
viinţarea M. S. Regelui pentru zidirea bisericii 
din daniile strânse dela credincioşi : pe locul dela 
,, Buturugi". 

ln acest timp I. P. S. Sa a studiat cu servi
ciul de arhitectură al sfintei Patriarhii planul unei 
biserici cu pridvoare largi pentru suferinzi, ase
mănătoare celor ridicate de regele Solomon şi 

pomenite de Sfânta Evanghelie la Vitezda - prin 
vindecarea paraliticului de către Mântuitorul. 

Planurile au fost lucrate de d. arhitect Ionescu
Berechet, biserica având un caracter evocativ 
în decorul de vis ale luncii Maglavitului. 

ln faţă, la înălţimea straşinei, este prevăzută 

o loggia, -- un cerdac de unde ciobanul sfânt să 
poată vorbi multimilor. 

Planurile poartă lângă aprobarea Sar, ctităţii 
Sale şi iscălitura umilului cioban. 

CÂND lNCEP LUCRĂRILE 
Vineri, în noaptea de 1 Aprilie, petrache I upu 

a sosit dela Maglavit şi-a tras direct la Palatul 
Patriarhiei, unde a rămas peste noapte, bucu
rându-se de cea mai călduroasă primire şi ospi
talitate din partea I. P. S. Patriarh, care poartă 

ciobanului cea mai părintească afecţiune, 
După aprobarea definitivă a planurilor lnaltul 

Ierarh şi preşedinte al conşiliului de miniştri a 
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dat ciobanului sfânt următoarea împuternicire, 
prin care se hotărlşte începerea imediată a lucră
rilor. 

Preşedinţia 

Consiliului de Miniştri 

Cabinetul Primului Ministru 

Buc. 21/V-1938 

„La dorinţa ciobanului Petrache Lupu aduc la 
cunoştinţa comitetului dela Maglavit: 

J) Că planurile pentru biserică sunt gata şi 

mai este de încheiat ceva la deviz, care te urcă 

la preţul de 5 milioane jumătate lei. 
Marginile clădirii începând de jos până sus la 

stra~ină, dungile şi colţurile nu sunt proiectate 
din piatră cioplită, căci îu cazul acesta cheltue
lile s'ar ridica cu cel puţin încă un milion. 

2) Zilele acestea, Patriarhia trimite planurile 

Turlă de biserică ortodoxă română din Maramu,·eş. 
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la zece antreprenori făcând licitaţie cu oferte. 
3) I. P. Sf. Patriarh va aproba din ofertele 

intrate pe acela car~-! va găsi mai favorabil. 
4) Apoi se va face contract şi se vor putea 

începe lucrările. 

MIRON, patriarh1 prim-ministru. 

După ce a mulţumit cu lacrimi în ochi San
ctităţii Sale Patriarhului şi M. Sale Regelui Carol 
al Il- lea, pentru actul de înaltă dreptate şi în
ţelepciune pe care L-au săvârşit pentru consa
crarea cultului şi a profundei credinţe a · popo
rului nostru faţă de manifestările dumnezeeşti 
dela Maglavit, Petrache Lupu a plecat fericit, ca 
un copil ducându- se să mângâe bolnavii din 
Colentina şi să-şi petreacă în puţinul timp ce-l 
mai avea de stat în Capitală, câteva clipe între 
cei mai trişti şi necăjiţi corii ai Bucureştilor. 

G. LUNGULESCU 

"'7: 
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PETRACHE LUPU IN CAPITALĂ 
PRINTRE BOLNAVII DELA SPITALUL COLENTINA 

Petrache Lupu a fost zilele acestea în Capitală. 
Despre venirea lui, ciobanul a ţinut să nu se ştie, 
A sosit Vineri 1 Aprilie, cu trenul de noapte şi 

după îndemnul stăruitor al I. P. S. Patriarh a 
mers direct la palatul înaltului ierarh, unde a fost 
primit şi găzduit cu adevărată iubire. 

A doua zi, după ce a petrecut mult timp cu 
d-nii arhitecţi Ionescu-Berechet şi Naumescu, 
impresionându-i prin pAtrunderea şi părerile lui 
limpezi şi sănătoase a supra diferitelor chestiuni 
ale bisericii care urmează să se zidească pe locul 
arătărilor, a mulţumit Prea Sfântului Părinte pentru 
marea grije pe care o poartă Maglavitului şi 

luându-şi planurile aprobate s'a grăbit să plece. 
Era însă abia ora 2 şi trenul ciobanului pleca 

la orele 7 seara spre Craiova. 
Văzându-l atât de hotărît să plece, I. P. S. 

Patriarhul l-a sfătuit să se odihnească având încă 
destul timp. 

Ciobanul a mulţumit căduros pentru marea 
cinste care i se face şi c'o delicateţe care a mişcat 
profund pe înaltul său amfitrion, i-a cerut voe 
să plece, dorind mult să vadă şi pe un prieten 
bun al Maglavitului. Când i-a sp\ls numele, Sfântul 
Părinte a încuviinţat şi l-a rugat pe d. arhitect 
Naumescu să•! conducă pe cioban. 

Cel căutat nu era însă acasă. Ciobanul a stăruit 
să afle unde-l poate găsi neîntârziat. I s'a spus 
şi a pornit spre marele spital Colentina. 

Există acolo un pavilion al boalelor sociale. 
Unele dintre saloanele lui oferă scene din Infernul 

Corul parohiei „Sf. Nicolae" Comuna 

Pârlita Teleorman 

lui Dante. Dela copilele nevinovate de 6 - 7 ani, 
cu ochi plini de vis şi mirare, până la fiinţele 

ofilite de ani şi de mizeria morală a vieţii, totul 
e suferinţă cutremurătoare. 1n aceste trupuri roase 
fără milă dE> urmele păcatului, licăresc însă uimi
toare iluminări de suflet. 

Cuvintele nu pot exprima extazul şi transfigu
rarea acestor fiinţe chinuite, când în elanuri îşi 

ridică sufletele spre cer, cântând în corul de 
aproape două sute de voci „cu noi este Dum
nezeu, înţelegeţi oameni ş: vă plecaţi, căci 

cu noi este Dumnezeu" ... 
Cu o săptămână înainte, bolnavele colectaseră 

câteva sute de lei... pentru a fi trimise cu numele 
lor la Maglavit. 

Rugăciunea le fuse primită că după câteva 
minute, Petrache Lupu - era în mijlocul lor. 

S'a petrecut atunci ceva indescriptibil. lntâi, 
au început să plângă cele de lângă el, ca plân
sul în hohote să cuprindă întreaga asistenţă. 

Plângeam şi noi, încerca să- şi continue vorbirea 
printre lacrimi şi părintele Cristescu, iar ciobanul 
privea cu ochii umeziţi de lacrimi, în sus, desigur 
dincolo de tavan în slava divinei lumini, unde 
numai ochii lui pot vedea ceeace nu au fost dat 
niciodată vreunui muritor să vadă, blândeţea şi 
bunătatea desăvârşită a Tatălui Ceresc şi-a Dum
nezeiescului Său Fiu. 

Clipele acelea, de-o sublimă frumuseţe şi sfin
ţenie morală, au scoborât Cerul pe pământ şi-au 
ridicat pământul cu răutatea şi tristeţea lui până 
la Cer. 

Pe marele coridor al pavilionului - s'au înşiruit 
in cea mai umiiă prosternare, fiinţele cele mai 
disp1eţuite de legile omem:şti şi asupra cărora 

ciobanul sfânt, ca şi odinioară divinul Mântuitor 
şi-a revărsat bunătatea şi belşugul de simţire, 

răsplătindu-le lacrimile cu binecuvântate mângâieri. 
Pe drum, spre modesta-mi casă, în care aveam 

s1 petrecem o noapte de prelungite povestiri, 
ciobanul m'a rngat să-l duc a doua zi la biserica 
,, minunilor". 
Aşa am putut afla lucruri demne de ştiut 

despre biserica „Dobroteasa" - unde ciobanul 
avea să rostească a doua zi, una din cele mai 
impresionate cuvântări. 

G. LUNGULESCU 
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UN MISIONAR IN JUDEŢlJL P_RAHOVA ' 

In timpurile acestea în cari materialul este pus 
pe primul plan şi _ contra spiritualului, în cari 
Satana încearcă să scoată pre Hristos şi învăţă
tura · sfintei Sal~ Biserici din viaţa omenească, 
timpuri în cari munca depusă de ori cine trece 
prin prispa opostunismului material, Biserica cu 
slujitorii Ei au mult de luptă pentru încreştinarea 
societăţii. Pentru aceasta îi trebue slujitori con-· 
ştienţi de marea misiune ce o au dela Domnul 
ca păstori de suflete, gata ori când să se jert
fească pentru scăparea lor, puternici şi curajoşi 

în a învinge tatul ce-i împedică. Avem destui 
preoţi cu cari sf. noastră biserică luptă pentru 
scopul sus arătat. Dar nu mai trebue ceva : la 
munca preotului trebuesc chemaţi şi laicii aleşi 

dintre cei mai buni creştini ai noştrii. 
.,Dacă în vremuri de mari crize, fiecare cetă

ţean trebue să devie soldat, aşa în vremi 'de grea 
năpastă sufletească, fiecare creştin trebuie să dă
rimă un preot" - zice un distins teolog opusean. 
Sub raportul s11fletesc trăim vremuri grele şi de 
aceia ne îndreptăţeşte ca pe lângă misionarismul 
sacramental - preoţesc să ne adăugăm şi „misio
narismul laic" . pe care Biserica 1- a folosit în pri
mele veacuri creştine şi ori de câte ori s'a simţit 
nevoie de el. O lună parte din slujitorii sf. Bise
rici şi-au dat/seama de necesitatea acestui misio
narism şi-I folosesc în parohii dând bune roade. 

Doctorul Petre Tomoşoiu un fiu bine credin
cios al ff sericii noastre şi al jud. Prahova, a jude
cat ce înseamnă mu~ca unui ?.intelectual, şi încă 
a unui medic, pentru răspând irea sf. Evanghelii 
şi învăţăturilor Bisericii, şi de aceia cu ani mulţi 
în urmă a pornit la munca „ misionarismului laic" 
pe care-l face cu mult folos în jud. Prahova însoţ i t 
de alţi intelectuali din Ploeşti din cari notăm pz 
D-nii: Ioan Ionescu, căpitan Oh . Piedulescu ing. 
Postolache ş. a. în fiecare Duminică şi sărbătoare 
îşi lasă interesele ce Ie au şi merg într'o comună 
sau parohie din judeţ Ia un cerc Pastoral sau 
cultural acolo unde sunt chemaţi. Fie că sunt Ia 
cerc pastoral ori cultural totdeauna de dimineaţă 
iau parte la sf. Liturghie. După masă înainte de 
şedinţa publică Dr. P. Tomoşoiu dă vizite gratis 
la bolnavi cari se adună în număr destul de mare. 
1n programul şedinţelor· dă totdeauna sfaturi me-

Dr. PETRE TOMOŞOIU 

dicale sătenilor, vestindu-le şi despre ale ·sufle
tului, arătând marile binefaceri ale credinţii tari 
în Hristos şi Biserica Sa. Şi ceilalţi tovarăşi ai 
ai D-sale vorbesc despre viaţa religios-morală şi 
cinică pe care trebuie s'o ducă un bun cetăţean 
şi creştin . Prin stăruinţa şi indicaţiile Dr. Petre 
Tomoşoiu s'au înfiinţat în foarte multe comune 
din judeţ farma cii populare" conduse de preoţi 
sau învăţători. Sunt comuni în judeţ cari din cauza 
aşezării lor n'au putut vedea nici măcar faţa ama
torilor de naturi ale politicianilor de odinioară. 
Sunt comuni în judeţ fără şosele şi poduri, a veni 
aci înseamn 'i să te expui la cel mai mare risc. 
Totuş Dr. Petre Tomoşoiu nu s' a uitat la aceste 
riscuri şi mari pedici şi a venit în aceste comuni 
chiar cu maşina proprie, mergând pe jos de multe 
ori distanţe mari prin noroaie şi zăpezi acolo 
unde maşina nu putea pătrunde. Este aceasta o 
muncă pe care n'o poate depune decât numai 
acei cari au o mare dragoste pentru· Hristos, Bise
rica Sa şi binele sufletesc şi trupese al 'fiilor aces-

• tei ţări. Am arătat aci misionarismul pe· care-l 
face Dr. P. Tomoşoiu cu tovarăşii săi. ·folelee
tualii creştini adevăraţi pot lua exemplu şi face 
la fel. Noi preoţii ne putem obosi pentru a aduce 
câţi mai mulţi intelectuali la această · muncă, 

Pr. I. OPORAN 
-,misionar . 

Sf. Cruce ridicaHi pe locul unde a fost altarul bise
ricei vechi din Corn. Pârlita-Teleorman, care a fost 
d ărâmată încă din anul 1911 fiind făcută de lemn. 
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CRONICA. INTERNA. 

MISIUNEA ORGANIZA TĂ DE ARHIEPISCOPIA 
BUCUREŞTILOR LA T.-MAGURELE 

Duminică 3 Martie echipa misionară a Sf. Ar
hiepiscopii a Bucureştilor a lucrat la T.-Măgu
rele. Ea a fost compusă din : pr. Mihail Buiacu, 
referent cultural, pr. D. Cristescu, pr. Gh Paschia 

MISIONARE 

La biserica Sf. Paraschiva s'a oficiat Sf. Litur
ghie pentru muncitori şi elevi de preoţi. 

A predicat pr. D. Cristescu. 

Răspunsurile la Sf. Liturghie au fost dl'.te de 
corul adulţilor din parohia Piatra sub conducerea 
d-lui Oh. Constantinescu învătător. 

Dup:l. ofi~ierea servkiului divin la Catedrala Sf. Harala:nbie din Turnu Mrtgurele: P. S. Arhiereu Irin~u 
Târgovişteanul, Vicarul Sf. Patriarhii, înconjurat de clerul local şi de popor. 

m1S1onar, pr. Georgescu-Silvestru, protoereu I. 
al Capitalei având în frunte pe P. S. lrineu Târ
govişteanul. 

De dimineată s'a oficiat Sf. Liturghie la bise
rica Sf. Haralambie. 

1n cursul Sf. Liturghii a fost hiroronit un diacon, 
tânărul Iseru Constantin, pe seama parohiei Regina 
Maria-Teleorman. Predica a fost ţinută de P. S. 
Arhiereu Irineu. 

Corul bisericii refăcut sub conducerea d-lui 
prof. I, Voiculescu a dat un preţios concurs, "l 

Masa s'a luat în comun. A vorbit P. C. pro
topop Melodie Popescu. 

A răspuns P. S. lrineu multumind şi toastând 
pentru I. P. S. Patriarh. 

Tuturor le-a multumit pr. I. Bâldescu, parohul 
bisericii Sf. Haralambie. 
După amiază au fost două serbări: 
Una dată în amfiteatrul şcoalei normale de 

fete, de către centuria clasei VI pentru elevii şi 

străjerii şcoalelor din oraş, - iar alta cu caracter 
religios dată la teab ul judeţean. 
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A conferenţiat apoi, P, S. Vicar lrineu, despre : 
,,Cultul icoanelor, sfinţilor şi sfintele moaşte". 

S'au cântat diferite coruri religioase şi s'au 
recitat poezii religioase. 

Deasemeaea în amfiteatrul mare al şcoalei 

Normale de fete a fost adunat tineretul şcolar 

din localitate, la o şezătoare locală pentru şco
lari. Părintele Consilier M. Buiacu a ţinut o con
ferinţă pentru tineret, despre „Creştinismul şi 
renaşterea spirituală a tineretului". La sfârşit 
Părintele Gh. Paschia a vorbit despre „străjerie". 

Toată lucrarea acestei echipe misionare a adus 
un nou suflu religios în acest oraş de frontieră. 

Capitala de judeţ cu o populaţie dornică de în
drumări religioase. 

CERCUR[ PASTORALE 

Cercul pastoral Belitori din Protopopiatul 1-iu 
Teleorman şi-a ţinut şedinţa în Parohia Pârlita 
pe ziua de 20 Februarie 1938. Slujba a fost să

vârşită în sobor de preoţii cercului. Răspunsurile 
Sf. Liturghii au fost date de corul adulţilor dela 
parohia Pârlita format pe două voci. Predica a 
fost rostită de Pr. Danii Iliescu Belitori II care a 
vorbit despre fiul risipitor, făcând apel la fii ră

tlciţi dela Biserica mamă să se întoarcă că ea 
îi aşteaptă şi·i face iarăşi fii ai săi. 0upă paras
tasul eroilor s'a săvârşit slujba Sf. Maslu la mai 
mulţi bolnavi. După aceia s'a făcut sfinţirea Cru
cii ridicată în locul unde a fost biserica veche, 
dărâmată încă din anul 1911, unde s'a aşezat 
piatra depe Sf. Masă pe locul unde fusese Sf. 
Altar. Aci a vorbit Pr. D-tru Popescu Belitori I. 
Preşedinte Cerculului despre Sf. Cruce şi însem
nătatea ei. După aceia Pr. D-tru Z. Barbu paro
hul bisericii, a mulţumit donatorilor, D-lui Vişan 
Drăguşin şi soţiei sale din Roşiorii de Vede, cari 
erau de faţă şi a arătat însemnătatea acestui 
semn sfânt pe locul unde părinţii, moşi şi stră

moşii noştrii au văzut Slava lui Dumnezeu şi, ca 
şi Iacob, noi am pus această _Sf. Cruce ca semn 
de aducere aminte că aci mulţi chiar dintre cei 
de faţă au fost luminaţi de Duhul Sfânt prin 
sf. botez. 
După amiază şedinţa publică a fost la şcoală. 
După masă ca şi de dimineaţă a luat parte 

popor mult. 
Aci fetele şi băeţii dela corul parohial cât şi co

pii dela şcoala primară au recitat poezii religi
oase. Printre ele au fost executate de copii dela 
şcoală coruri bine alese pentru asemenea ocazii. 
Fiind în apropierea postului, Pr. D-tru Popescu, 
Belitorii, a vorbit despre post şi însemnătatea lui 

101 

pentru viaţa creştină dând exemple din Sf. Scrip
tură, îndemnând pe creştini să se oţelească cu 
postul ca să poată birui pe satana. Pe la orele 
cinci şedinţa s'a terminat când toţi înarmaţi cu 
noui cunoştinţe au mers acasă satisfăcuţi sufleteşte. 

ŞEDINŢA CERCULUI PASTORAL 
CROITORI -DÂMBOVIŢA. 

Duminică 27 Februarie cercul pastoral „Croi
tori" şi-a ţinut şedinţa l-a pe anul 1938 la pa
rohia Broşteni. Ziua a fost frumoasă ca o zi de 
primăvară. La ora 8 a. m. toţi membrii cercului 
au fost prezenţi la datorie, împreună cu cântă

reţii. 1n biserică credincioşii în număr mare veniţi 
şi din alte sate vecine ascultau cu evlavie ser
viciul divin. 

Se remarcă printre credincioşi domnii învă
ţători din comună, autorităţile administrative cum 
şi dl. Inginer Petre Claus dela cătunul Hanul 
lui Pală comuna Croitori. Serviciul divin se ofi
ciază în sobor. Toţi preoţii îmbrăcaţi în veşminte 
noui şi sclipitoare dau o notă de disciplină şi 
ordine în serviciu. Deosebită cinse ne face vene
rabilul preot pensionar Constantin Rădulescu, fost 
paroh al acestei parohii, care la vârsta de 77 ani 
a luat parte activă slujind în sobor cu preoţii 

cercului. Serviciul divin se desfăşoară într'o or
dine desăvârşită şi în mişcări rituale bine ordo
nată. Nici o şoaptă nu se aude. Anumite bucăţi 
muzicale din slujbă au fost cântate în cor cu 
voce lină şi rar. Răspunsurile au fost date de 
cântăreţi sub conducerea D-lui Trandafir Iordache 
de1a parohia Mânăstioara J ugureni. 

Predica zilei a fost rostită de Pr. Paul Bălă
nescu dela parohia Petreşti. Sfinţia Sa scoate în 
relief grijea pe care trebue s'o avem şi de suflet 
cum avem de trup, îndemnând pe credincioşi a 
veni cât mai des la Sf. Biserică şi a ne apropia 
cât mai mult de Ovmnul. 

S'a executat cântarea Slava dela utrenie din 
Duminica Fiului Risipitor ca o reflexie a acelor 
vorbite. S'a oficiat un parastas pentru eroii din 
acea parohie. Urmând a se ţine şedinţa publică 
s'a suspendat, înlocuind-o cu ceremonialul în 
mânării singheliei cu distincţia brâul albastru 
preotului local Ioan C. Dinu. 

S'a oficiat un Te-Deum în mijlocul bisericii, apoi 
P. C. proistos Popescu a cetit singhelia I. P. S, 
Patriarh, înmânând celui în drept distinctia brâul 
albastru. Fraţii preoţi au cântat „ Vrednic este". 

S'a expus credincioşilor hărnicia păstorului lor 
şi răsplata primită pentru osteneala depusă repa-
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rând biserica din temelie, îndemnându-i a-i da 
respect şi cinstea cuvenită. 

Pr. Ioan C. Dinu a încheiat asigurând pe I. P. 
S. Patriarh de supunerea şi devotamentul său cum 
şi organele superioare administrativ~. 

Credincioşii au fost profund impresionaţi de 
acest ceremonial şi plini de bucurie au strigat 
., Să ne trăiască preotul nostru". 

La ora 12 1/ 2 a avut loc o agapă la preotul 
paroh, după care toţi s'au despărţit cu frăţească 
dragoste. 

O LEGE INDREPTATĂ IN FAVORUL 
BISERICIL 

ln Monitorul Oficial de zilele trecute s'a pu
blicat următorul decret: 

Art. I. - Dispoziţiunile art. 3 din decretul- lege 
No. 2420/ 1937 privitor la desfiinţarea aşezămân

tului cultural „Mihai Viteazul" se modifică după 
cum urmează: 

„Administraţia acestor bonuri se va face de 
arhiepiscopia ortodoxă a Sibiului, prin organele 
ei legale, după normele legii şi statului pentru 
organizarea bisericii ortodoxe române". 

Art. 2. - Se abrogă dispoziţiunile art. 4 şi 5 
din Decretul-lege No. 2420/1937. 

lată cum s'a procedat la împărţirea acestor 
bonuri: 

Averea fostei „Universităţi săseşti" din Sibiu 
s'a împărţit intre cele 3 biserici cu credincioşi pe 
teritoriul fostului „ fundus regius". 

a) Biserica Luterană a Saşilor a primit 27°/0 

din rente, dar binişor favorizaţi, precum şi mai 
muJte case in piaţa Sibiului şi frumoasa şcoală de 
agricultur .i dela Mediaş cu vr'o 200 jug. pământ 
şi clădiri valoroase. 

b) Biserica unită din Blaj vr'o 4-5°1o rentă 
16.000 Lei. 

c) Restul de vr'o 70°1o l-a primit în rentă ar
hiepiscopia noastră din Sibiu şi o frumoasă casă 
în strada Cisnădiei cu pasagiu până în strada 
laterală Bruckenthal. Renta face 90.000.000 Lei. 

lntâi averea Românilor era data ca o funda
ţiune „Mihai Viteazul", având ajutoarele biseri
ceşti, culturale şi filantropice a-le împărţi în Co
mitet cu delegaţi din cele 7 judeţe, odinioară să
seşti. Dar - cum averea s'a împărţit între toţi -
şi cum reînvierea existenţei celor 7 jugi - cu tot 
atâtea spânzurători pe seama Românilor - fie şi 

în forma unui comitet sub preşed. Mitropolitului 
din Sibiu - nu era ceva plăcut pentru noi: -1. 
P. Sf. patriarh - prim ministru Miron a schimbat 
legea - la dorinţa Mitropoliei din Sibiu în forma 
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de mai JOS, încât"-arhiepiscopia îşi administrează 
partea sa şi împarte ajutoarele sale cu organele 
sale bisericeşti fără alt amestec de delegaţi. 

CULTURALE 

POMENIREA A DOUI POEŢI 

Societatea „Avântul" a comemorat pe poeţii 

G. Coşbuc şi P. Cerna, cu prilejul împlinirii a 
20 de ani dela moartea lor. 

Doi poeţi mari - fiecare în felul lor, - tocmai 
fiindcă aveau o personalitate puternică şi precisă 

a cărei pecetie de aur au pus-o în opera lor. 
George Coşbuc era ardelean din Năsăud, fecior 

de preot, rămas cu frumuseţile sufletului ţărănesc, 
chiar în această Capitală, în care se simţea un 
exilat, suflet mare de inspirat şi om de mare 
cultură europeană, clasică şi ::nodernă. 

1n afară de opera-i originală - ,,Balade şi Idile" 
care a constituit la apariţie un eveniment ce a 
rămas şi astllzi în literatura românească, - a tradus 
pe Virg1liu, din marea lui pasiune pentru latini
tate şi pe Dante dintr'o emoţionată dragoste 
pentru tatăl său, preotul anonim de sate, care 
voia să cunoască pe cel mai mare poet al creş

tinătăţii. 

Panait Cerna, poet de gândire şi metafizică, 

mai mult · decât de sensibili ta te, dar poet cu 
accent personal şi viguros, vine dintr'o altă re
giune a ţării, din Dobrogea. 

Ca şi Coşbuc era un om de cultură, de cultură 
literară şi filosofică, în deosebi germană. 

A murit tânăr, prea tânăr, lăsând numai un 
singur volum de poezii din acele poezii trăite 

sufleteşle, poezii de inspiraţie şi sinceritate, de 
singurătate şi meditaţie, poezii care au rămas şi 
vor rămâne. 
Coşbuc şi Cerna sunt două contribuţii de mare 

preţ în literatura română, contribuţii nu numai 
distincte, ci prin fondul şi expresia lor venind 
din regiuni geografice şi sufldeşti, oponente, 
ceeace contribue la varietatea de note a simfo
niei literaturii româneşti. 

Neamul nostru îi slăveşte de-opotrivă pe a
mândoi. 

DISCIPLINARE 

C. Preot D. Sofronie, parohul Bisericii Sf. Ni
colae-Jigniţa din Capitală, a fost sancţionat cu 
cenzurarea salariului pe timp de două luni şi sus
pendarea din oficiu pe timp de o lună, pentru 
nepredarea învăţământului religios în şcoala pri
mară unde fusese repartizat,fprevăzând cu toate 
acestea o sumă apreciabilă în buget pentru de
plasările zilnice la şcoală, deşi nu a fost niciodată 
la acea şcoală. 
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CRONICA. 
Presa Elveţian_,! 

„NEUE ZURICHER ZEITUNG" din 31 Martie 1938 

,,Miron Cristea" 

,,In mijlocul Bucureştiului - capitala României, 
plină de viaţă şi de un amestec de eleganţă pari
siană şi port popular primi tiv - se ridică Mitro
polia, palatul Patriarhului. Şeful bisericii ortodoxe 
româneşti, Miron Cristea nu poartă demult titlul 
de Patria, h. Patriarhul român are o influenţă mult 
mai mare ca şef al bisericii ortodoxe din Balcani, 
decât alţi patriarhi ; el este cel mai bine văzut 
dintre capii bisericii orientale. 

Patriarhul are o înfăţişare impozantă; o fru
moasă barbă albă ii acoperă pieptul. Numirea Pa
triarhului ca prim ministru nu este nimic extra
ordinar, deoarece statul şi biserica sunt strâns 
legate în ţările ortodoxe. Biserica este biserică de 
stat. Influenţa bisericii asupra statului este numai 
fictivă, şi mai mult reprezentativă decât reală. Nu 
se poate concepe în România ca biserica orto
doxă să excomunice guvernul, cum s'a întâmplat 
în Jugoslavia. Miron Cristea este un Prelat de o 
mare cultură. Fiind transilvănean, el vorbeşte 
foarte bine nemţeşte, cunoaşte teologia şi univer
sităţile germane. Ca român, Patriarhul întreţine 

relaţii bune şi cu Franţa, unde a fost deseori. El 
a primit acum doi ani o delegaţie anglicană a 
Episcopului de Canterbury. Aceasta a întărit rela
ţiile dintre cele două biserici, printr' o vastă în
ţelegere. 

Miron Cristea prin călătoriile şi cultura sa, este 
unul din prelaţii cei mai buni cunoscători ai pro
blemelor bisericeşti. EI a încercat să facă unele 
reforme, care să aducă progrese în viaţa biseri
cească a României. Acum câţiva ani, el a încer
cat să dea mânăstirilor de maici, misiunea de a 
primi şi educa pe copii orfani, mânăstirile deve
nind astfel UD centru de activitate socială. Se 
pare că această încercare n'a adus rezultatul dorit, 
din cauză că maicile - dat fiind activitatea lor 
contemplativă - n'au putut face suficient faţă 

misiunii lor sociale şi de educaţie. Nu trebue să 
se uite că cele mai multe dintre popoarele bal
canice venerează biserica lor, ca păstrătoarea moş
tenirii naţionale. In timpul jugului turcesc, bise
ricile au fost acelea care au menţinut conştiinţa 
naţională şi chiar au provocat eliberarea de sub 
acest jug. Deaceia popoarele balcanice poartă 

mare recunoştinţă bisericii. 
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EXTERNA. 
Un preot polonez moare pe altar, pentru 
credinta creştinească, ucis de un comunist 

Preotul satului Lubon a fost ucis cu un glonte 
de revolver de către un anume Novak, comunist 
militant, tocmai în momentul când se pregătea 
să rostească predica, 

Cu mare greutate au izbutit poliţiştii cari se 
aflau în biserică să-l scape pe criminal de furia 
mulţimii. 

Ziarele poloneze arată că asasinul a petrecut 
12 ani în Uniunea Sovietelor, unde a urmat cursu
rile unei şcoli speciale pentru propagandă co
munistă. 

Ele afirmă că actualmente criminalul era agent 
al comunismului internaţional şi conducea în
treaga activitate subversivă din regiunea Lubon. 

Din ordinul autorităţilor bisericeşti, biserica 
unde agitatorul comunist a săvârşit odioasa sa 
faptă, va rămâne închisă timp de patru săptămâni. 

• 
Constituirea eforiei mânăstirilor 

inzestrate 
La Sf. Patriarhie s'au adunat sub preşedinţia 

I. P. S. S. Patriarh Miron, membrii eforiei mâ:
năstirei Neamţ. 

Au participat miniştrii de culte şi de agricul
tură şi secretarul eforiei, d. inspector general 
Roşianu. 

S'a aprobat bugetul anului în curs, în sumă de 
16 milioane lei şi s'au hotărît unele măsuri 
pentru buna gospodărie a averii mânăstirii. 

S'a procedat apoi la constituirea eforiei mână
stirilor înzestrate, în aceiaşi componenţă: au 
fost desemnaţi d. inspector Roşianu, referent, 
pr. C. Dron, secretar şi D. Grozescu din mini
sterul agriculturii consilier tehnic. 

Eforia nou constituită se va ocupa cu con
trolul, supravegherea, şi îndrumarea tuturor mâ
năstirilor înzestrate în număr de aproape o sută, 
şi având în total de 18.000 ha pădure şi 600 
ha terenuri arabile, iazuri şi fâneţe. 
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INFORMAŢII 

M. Sa Regele împarte mângâieri 
ţăranilor sinistraţi 

ln săptămânile trecute, un lanţ de incendii 
au mistuit câteva sate din diverse regiuni ale 
ţării, semănând jalea şi pustiul peste sufletele 
bietilor năpăstuiţi. 

Mai greu a avut de suferit de pe urma sinis
trului satul Dioşti din jud. Romanaţi. Focul, ali
mentat de vâo.tul care a bătut cu furie în ultimele 
zile şi de stuful care se întrebuinţează prea mult 
în acele regiuni la acoperişul caselor şi la îngră
ditul ogrăzilor, a desfiinţat cu desăvârşire acest 
sat prosper. 

Aflând de această nenorocire, M. S. Regele 
Carol al Ii-lea a făcut o vizită inopinată în satul 
nimicit de incendiu, ducând desnădăjduiţilor, 
mângâiere neprecupeţit ajutor material pentru 
refacerea gospodăriilor şi crearea unui sat model. 

vvv 

Reveniri la Ortodoxie 

Datorită zelului pastoral al C. Părinte paroh 
dela parohia Cervenia din circ. li[ Alexandria-Te
leorman, l-a depus pe teren misionar, au revenit 
la dreapta credinţă ortodoxă un număr de şase 
persoane adventiste de ziua a 7-a şi anume : 
Stan V. Manea, Ecaterina St. Manea, Petre A. 
Ungureanu, Magdalena P. Ungureanu, Marfa St. 
Manea şi Gherghina A. Ungureanu, toţi din co
muna Cervenia Teleorman. 

• 
Apelul I. P. S. Patriarh 

Pentru biblioteca Sf. Patriarhii 

Mitropolia Ungro-Vlahiei a avut una dintre 
cele mai bogate biblioteci din ţară, care însă din 
cauza vitregiei vremurilor s'a irosit şi împlrţit, 
sporind astfel alte biblioteci publice. 

Odată cu înf,intarea Sf. Patriarh.i, Noi ne-am 
îngrijit şi pentru o reînfiinţare a unei biblioteci, 
care să fie o înaltă instituţie cărturărească, 

Io acest scop am adunat pe cât ne-a stat în 
putinţă diferite cărţi, am sporit numărul lor cu 
biblioteca noastră personală şi cu altele pe cari 
ni le-au trimis creştinii cari au înţeles să sprijine 
lucrul nostru şi nevoile Birericii şi le-am orânduit 
şi aşezat în încăperile noului Palat al Sf. Patriarhii. 

„APOSTOLUL CURIEW 

ln felul acesta, cu ajutorul lui Dumnezeu, am pus 
început temeinic unei mari biblioteci ajunsă până 
în prezent să numere aproape 30.000. de volume. 

Acest început ne dă nădejdi frumoase întru 
realizarea ce ne-am propus şi neîn:etat îndemn 
de a spori mereu ceiace avem până când se vor 
aduna atâtea cărţi încât să putem orândui o clă
dire speci_ală de bibliotecă înzestrată cu toate cele 
necesare cerinţelor moderne spre binele obştesc. 

Pentru înfăptuirea acestui gând nu ajunge însi1 
numai strădania noastră personală ci este nevoie 
şi de colaborarea tuturor inimilor înţelegătoare a 
marelui rol pe care îl are o hibliotecă în desvol
tarea culturală a unui popor. 

Deaceia ne adresăm cu stăruitoare rugăminte 
către toţi cei ce au alcătuit, au editat, sau posedă 
cărţi de valoare, să pună fiecare după putinţă, 
câte o piatră de zidire la opera pentru care ne 
străduim, trimiţând ca danie câte un exemplar 
din cărţile lor pentru biblioteca Sf. Patriarhii 
Ortodoxe Române. 

ln felul acesta se vor putea aduna, credem, 
lucrări multe şi folositoare, care vor mări biblio
teca şi vor putea fi de preţios ajutor celor ce le 
vor cerceta şi folosi. 

Am fi îndeosebi recunoscători tuturor acelor 
preoţi, profesori etc., care adunând în cursul vieţii 
lor, poate uneori cu multă trudă, o mică biblio
tecă, ar veni în ajutorul gândului Nosltu dăruindu-o 
Sf. Patriarhii unde, cărţile purtând numele dona
torilor, vor fi fără îndoială bine îngrijite, bine 
păstrate şi de rodnică folosinţă obştească. 

Cu mulţumiri şi binecuvântări pentru toţi acei 
în al căror suflet ruga noastră va gândi un bun 
răsunet. 

M IR O N, Patriarh. 

SUMARUL: 

Pastorala de Paşti . . . /. P. S. Patriarh. 
Ziua lnvierii . • . . . Pr. Şt. Florescu. 
Invierea prin muncă • . Pr. C. N. Stănescu. 
Iisus vindecând bolnavii . M. Predescu. 
Invierea Domnului . • . . . Pr. Danii/ A. Iliescu. 
Programu_! oficial pentru serbarea 

Sf. Paşti. 
Construirea bisericii dela Maglavit G. Lungu/eseu. 
Petrache Lupu în Capitală • . G. Lungu/eseu. 
Un misionar în judetuI Prahova Pr. /. Oporan. 
CRONICA INTERNĂ: Misionare. 

Culturale. - Disciplinare. 
CRONICA EXTERNA: Presa Elveţiană despre I. P. S. 

Patriarh. 
Informaţiuni: Apelul I. P. S. Patriarh pentru biblioteca 

Sf. Patriarhii. 
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